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I. CALEA PRIMARĂ PRIN CARE DUMNEZEU GUVERNEAZĂ UNIVERSUL 
 

A. Dumnezeu a ales mijlocirea ca şi cale fundamentală prin care El îţi manifestă guvernarea 
(puterea) prin Isus şi oamenii Săi, acum şi pentru totdeauna. Această alegere arată maiestatea şi 
taina relaţionată mijlocirii. Maiestatea ei se vede cel mai bine în funcţia de mijlocitor a lui Isus. 

 
…de aceea şi poate să mântuiască în chip desăvârşit pe cei ce se apropie de Dumnezeu prin El, 
pentru că El trăieşte pururea ca să mijlocească pentru ei. (Evrei 7:25)  
 
..Hristos….stă la dreapta Tatălui, şi mijloceşte pentru noi! (Rom.8:34)  

 
B. Taina mijlocirii: principiul primar al mijlociri este simplu: noi Îi spunem lui Dumnezeu ceea ce 

El ne spune nouă să Îi spunem ca şi mijloc prin care puterea lui este declanşată. Taina ei constă în 
„slăbiciune”, simplitate, umilinţă şi accesibilitate, aspecte la îndemâna tuturor. În ciuda acestor 
aspecte, are un impact mare asupra noastră în timp ce ne atrage în intimitate cu inima lui 
Dumnezeu şi ne uneşte cu oamenii lui Dumnezeu, ne transformă şi antrenează pentru a 
funcţiona în guvernarea Sa în timp ce împărăţim în parteneriat cu Isus. 

 
C. Măreţia mijlocirii: calea cea mai înaltă pentru a elibera puterea lui Dumnezeu este mijlocirea. 

Isus ca şi a doua Persoană din Trinitate a operat după acest „principiu al mijlocirii” atunci când a 
creat cerul si pământul (Gen.1). Isus continuă să folosească  mijlocirea pentru a guverna universul 
în parteneriat cu oamenii Săi. Centrul guvernamental al Pământului este localizat în „Lucrarea de 
Rugăciune” care include toate tipurile de rugăciuni inspirate de Duhul Sfânt pe pământ şi în cer, 
care vin împreună înaintea lui Dumnezeu.  

 
II. ISUS, LA VREMEA CREAŢIEI, A FOLOSIT MIJLOCIREA 
 

A. Tatăl are gânduri (planuri) adânci în inima Lui înflăcărată. Tatăl a orânduit ca Isus să poată 
exprima gândurile Tatălui (mijlocire) ca şi modalitate de a declanşa puterea Duhului în Geneza 1. 
 
…La început Domnul a creat cerurile si pământul. Pământul era pustiu şi gol…şi Duhul lui 
Dumnezeu se mişca deasupra apelor. Dumnezeu a spus,”Să fie Lumnină” şi a fost Lumina. 
(Gen.1:1-3)  
 
…Dumnezeu a spus ,,Sa se strângă la un loc apele care sunt  dedesubtul cerului…şi aşa a 
fost…Dumnezeu a spus ,,Sa dea pământul verdeaţa….şi aşa a fost.,,(Gen.1:9,11) 
 

B. Isus este identificat  ca şi creator care a vorbit şi a spus „Să fie lumină” în Gen. 1. 
 

…pentru că prin El (Isus) au fost create toate lucrurile…în ceruri şi pe pământ (Col. 1:16) 
 
 …Dumnezeu care a creat toate lucrurile prin Isus Cristos (Efes. 3:8-9) 
 
…Dumnezeu ne-a vorbit prin Fiul său... prin care a făcut şi veacurile (Evrei 1:2) 
 
…Prin cuvântul domnului au fost făcute cerurile….(Psalm 33:6) 
 

III. ISUS CREEAZĂ, SUSŢINE ŞI GUVERNEAZĂ ROSTIND CUVÂNTUL LUI DUMNEZEU 
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A. Isus susţine, sprijină şi ţine împreună ordinea creată rostind Cuvântul (tip de mijlocire) Tatălui la 
timpul prezent.  
 
…El (Isus) care ţine toate lucrurile cu Cuvântul puterii Lui … (Evrei 1:3)  
 
...El este înainte de toate şi toate se ţin prin El… (Col. 1:17) 
 

B. Fiecare lucru bun pe care Dumnezeu îl face pentru noi se datorează mijlocirii lui Isus înaintea 
Tatălui.  

 
… orice ni se dă bun şi orice dar desăvârşit…pogorându-se de la Tatăl… El de bună voie 
(Dumnezeu Tatăl şi Fiul) ne-a născut prin Cuvântul adevărului… (Iacov 1:17-18) 

  
C. Când Isus a fost ispitit de Satan in pustie, El a folosit Cuvântul ca o sabie tăind pe tărâmul 

Satanei. Acesta este modelul nostru pentru modul în care puterea lui Dumnezeu se declanşează 
împotriva întunericului. 

 
Ispititorul ia zis: ,,Dacă eşti Fiul lui Dumnezeu porunceşte acestor pietre să se facă in pâini.,,. 
Isus a răspuns: ,,Este scris, omul nu trăieşte numai cu pâine ci cu orice cuvânt care iese din 
gura lui Dumnezeu.,, Apoi diavolul ia zis:,, Dacă eşti Fiul lui Dumnezeu aruncă-te jos..,,”Este 
scris, Să nu ispiteşti pe Domnul Dumnezeul Tău… (Matei 4:3-7) 
 

D. Rostirea Cuvântului lui Dumnezeu eliberează puterea Duhului ca o sabie împotriva lui Satan. 
 

…luaţi sabia Duhului care este Cuvântul lui Dumnezeu. (Efeseni 6:17) 
 

IV. ISUS ESTE CUVÂNTUL LUI DUMNEZEU 
 

A. Atunci când Isus articulează gândurile Tatălui, El are funcţia de Cuvânt Viu. Unul dintre motivele 
pentru care  Isus este numit  „Cuvântul” se datorează faptului că El aduce în fiinţă, în lumea 
naturală, gândurile tainice ale lui Dumnezeu.  

 
La început a fost Cuvântul (Isus rosteşte gândurile Tatălui), şi Cuvântul era cu Dumnezeu şi 
Cuvântul era Dumnezeu (Isus). Toate lucrurile au fost făcute prin El (Isus în mijlocire) ...şi 
nimic din ce a fost făcut, na fost făcut  fără El. (Ioan 1:1-3) 
 

B. Numele lui Isus este Cuvântul lui Dumnezeu în faptul că El acţionează şi domneşte rostind  
Cuvântul lui Dumnezeu. 

 
… Numele lui este Cuvântul lui Dumnezeu. (Apocalipsa 19:13) 
 
…ce era la început….cu privire al Cuvântul vieţi… (1 Ioan 1:1) 
 

V. ISUS DESCOPERĂ DREPTATEA LUI DUMNEZEU CA RĂSPUNS AL MIJLOCIRII 
 

A. Isus ne învaţă că dreptatea va fi instaurată prin rugăciune zi şi noapte (rostind cuvântul lui 
Dumnezeu). Dreptate înseamnă ca Dumnezeu  să îndrepte lucrurile rele. Isus este reformatorul 
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social suprem şi rege al dreptăţii. El a fost primul om care a asociat dreptatea (reforma socială) cu 
rugăciunea zi si noapte. 

 
...Şi nu va face Dumnezeu dreptate aleşilor săi,care strigă zi şi noapte către El?…vă spun că le 
va face dreptate în curând.  (Luca 18:7-8) 
  

B. Cele două feţe ale dreptăţi lui Dumnezeu: 
1. Judecata (pedeapsă, răzbunare) răzvrătiţilor care se împotrivesc dreptăţii lui Dumnezeu 
2. Mântuirea (eliberare, justificare) celor răscumpăraţi în timp El îndreaptă lucrurile pentru ei 
 

C. Exemple ale dreptăţi lui Dumnezeu (judecată/mântuire) îndreptând ceea ce este nedrept: 
1. Vindecare: judecata lui Dumnezeu asupra bolii este văzută în manifestarea puterii de 
vindecare 
2. Trezire: judecata lui Dumnezeu asupra compromisului este văzută în trezirea Bisericii prin 
Duhul Sfânt.  
3. Câştigare sufletelor: judecata lui Dumnezeu asupra împărăţiei întunericului este văzută în 
mântuirea oamenilor. 
4. Judecăţile vremurilor din urmă: judecăţile Domnului asupra guvernământului diabolic şi a 
acţiunilor lor . 
5. Legislaţia dreptăţi: Judecata lui Dumnezeu asupra legislaţiei nedreptăţii (legea avortului, 
etc.). 
6. Unitate (reconciliere): judecata Domnului asupra divizării în familie, societate şi Biserică  
7.Sfinţenie: judecata Domnului asupra păcatului, mâniei, pornografiei, drogurilor şi a 
răzvrătirii… etc. 
 

D.  Isus  cere rugăciune zi şi noapte ca şi condiţie a declanşării dreptăţii. Rugăciunea este o expresie 
foarte practică  a poruncii de a ne iubi unii pe alţii prin faptul că aduce izbăvire celor aflaţi în 
nevoie 

 
E. Revelaţia mijlocirii a schimbat metoda de guvernare a lui David. El a aşezat închinarea şi 

mijlocirea 24/7 ca şi fundament al domniei sale în Israel (1 Cronici 23-25). David a avut parte de 
revelaţia impactului spiritual al închinării mijlocitoare profetice (Psalm 22:3) 

 
 ...Totuşi Tu eşti cel sfânt şi Tu locuieşti  în mijlocul laudelor lui Israel..(Psalm 22:3) 
  
…Laudele lui Dumnezeu să fie în gurile lor…ca să facă răzbunare (dreptate)asupra naţiunilor 
şi să pedepsească popoarele; să lege pe împăraţi lor cu lanţuri…ca să aducă  la  îndeplinire 
..judecata scrisă – aceasta este o cinste pentru toţi credincioşi Lui. (Psalm 149:6-9) 
 

VI. PRINCIPIUL MIJLOCIRII LUI ISUS, OMUL (ÎN ÎMPĂRĂŢIA MILENIALĂ) 
 

A. În Psalmul 2:7, David descoperă faptul că Isus va folosi mijlocirea pentru a guverna lume. El va 
domni în Mileniu prin decrete (mijlocire) care vin de la Tatăl. 

 
…Eu (Isus) voi vesti hotărârea Lui (Tatălui)... ,,Domnul mi-a zis: „Tu eşti Fiul meu… Cere-mi 
şi-ti voi da neamurile de moştenire…” (Psalmul 2:7-8). 
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B. Isus va domni prin mijlocire, numită de Scriptură „toiag al gurii Sale” (Ap.19:15;12:5; Ps.2:7; 
110:2; Isa.11:4; Efes.6:17-18).Toiagul lui Moise  care a declanşat judecata a fost o paralel pentru 
acest lucru. 

 
…va lovi pământul cu toiagul cuvântului Lui  şi cu suflarea buzelor va omorî pe cel 
rău..(Is.11:4) 
 
…Domnul va întinde din Sion toiagul lui de cârmuire. Stăpâneşte în mijlocul vrăjmaşilor Tăi,, 
(Ps.110:2)  
 

C. Sabia din gura Lui este un alt termen pentru declanşarea puterii lui Dumnezeu prin cuvintele Sale. 
 

Din gura lui ieşea o sabie ascuţită ca să lovească naţiunile ,pe care le va cârmui cu un toiag de 
fier.  (Ap.19:15) 
 

VII. MIJLOCIRE: ÎMBRĂŢIŞÂND CEEA CE OMUL NUMEŞTE NEBUNESC ŞI SLAB 
 

A. Dumnezeu a ales să folosească lucrurile pe care omul le consideră slabe pentru a triumfa asupra 
lucrurilor pe care oameni le numesc înţelepte şi măreţe. Dumnezeu va folosi aşa-numita 
slăbiciune a unei Biserici ascultătoare (supusă) pentru a participa la triumful lui Isus asupra 
armatelor puternice ale pământului, la venirea Lui . 

 
…Dumnezeu a ales(aşa numitele) lucrurile nebune ale lumi,ca să facă de ruşine pe cele 
înţelepte .Dumnezeu a ales lucrurile slabe ,ale lumii să facă de ruşine pe cele tari…pentru ca 
nimeni să nu se laude prezenţa lui… (1 Corinteni 1:27-29)      

 
B. Deoarece mijlocirea înseamnă a-i spune unui Dumnezeu invizibil ceea ce El ne vorbeşte să-i 

spunem, oamenii consideră aceasta ca fiind ceva slab si ofensator (datorita faptului ca oricine o 
poate face). Vedem înţelepciunea lui Dumnezeu în împărtăşirea guvernării într-un fel în care nu 
este loc pentru slava şi lauda de sine a noastră. 

 
C. Mijlocirea  este o formă de „slăbiciune voluntară” (după cum este şi postul, prigonirea, dărnicia 

etc.)  
 

…El mi-a zis: „harul meu îţi este  îndeajuns, căci puterea mea în slăbiciune este făcută 
desăvârşită… mă voi lăuda cu slăbiciunile mele, pentru ca puterea lui Hristos să rămână în 
mine. (2 Cor. 11.9) 
 

D. Ne rugăm în slăbiciune şi datorită lui Isus rugăciunile noastre urcă la Tatăl în putere. 
 
E. Simplitatea  sau aşa numita „nebunie” a predicării sau a cântări profetice operează de asemenea în 

acord cu principiul de a rosti gândurile lui Dumnezeu ca şi cale a declanşării puterii Lui.  
 

...Propovăduirea crucii este o nebunie pentru cei ce sunt pe cale pierzării, dar pentru noi… este 
puterea lui Dumnezeu… Dumnezeu a găsit cu cale să mântuiască prin nebunia propovăduirii 
crucii (1 Cor. 1:18-21) 
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F. Dumnezeu este smerit, de aceea El alege să domnească prin smerenie. El a ales ca oamenii Săi să 
domnească împreună cu El prin rostirea cuvintelor Sale simple. El este Dumnezeu  care triumfă 
asupra întunericului prin smerenia lui Isus, văzută prin viaţa Sa de ascultare şi moartea pe cruce. 

 
…Luaţi jugul meu asupra voastră şi învăţaţi de la mine, pentru ca Eu sunt blând şi smerit cu 
inima… (Matei 11:29) 

 
…La înfăţişare a fost găsit ca un om , smerit şi sa făcut ascultător până la moarte şi încă 
moarte de cruce… (Filip. 2:8) 
 

VIII. ÎNŢELEPCIUNEA MIJLOCIRI: BENEFICILE PE CARE LE PRIMIM  
 

A. Slăbiciunea şi înţelepciunea mijlocirii exprimă inima lui Dumnezeu pentru parteneriat profund cu 
noi. Dumnezeu doreşte o relaţie cu noi, astfel El ne permite să ne luptăm cu El şi să triumfăm 
(Gen. 32:24-30). 

 
B. Mijlocirea ne determină să asimilăm Cuvântul lui Dumnezeu răspunzându-i prin vieţile noastre. 

De fiecare dată când spunem ceea ce Dumnezeu spune, acest lucru ne marchează la nivelul minţii 
şi al duhului producând  transformare. În mijlocire de multe ori declarăm ceea ce este în mintea 
lui Dumnezeu. Acest proces domină şi satisface progresiv minţile noastre. De-a lungul anilor, 
acest proces reînnoieşte progresiv omul nostru lăuntric. Putem folosi analogia unui program de 
computer care rescrie mii de linii ale unui cod în curs de dezvoltare. Noi suntem schimbaţi în 
rugăciune comparativ cu „rescrierea a multe linii de cod” în minţile noastre. 

 
C. Cuvintele Domnului sunt duh şi viaţă (Ioan 6:63).  Cu alte cuvinte, ele ne împărtăşesc viaţa lui 

Dumnezeu  nouă. De fiecare dată când vorbim ceea ce  Dumnezeu spune, primim o măsură mica 
de împărtăşire a vieţii Lui. În timp minţile noastre sunt  iluminate şi inimile noastre sunt 
sensibilizate. 

 
...Cuvintele pe  care vi le-am spus sunt duh şi viaţă… (Ioan 6:63)      

 
D. Cuvintele Tatălui, care rămân în noi sunt  combustibil  pentru mijlocire şi transformare personală. 

Adevărul Cuvântului lui Dumnezeu reînnoieşte omul nostru lăuntric in timp ce acest adevăr este 
înrădăcinat în inima noastră. 

 
…Dacă rămâneţi în Mine şi dacă rămân în voi cuvintele Mele,cereţi orice veţi vrea si vi se va 
da. (Ioan 15:7)  
 
...Isus le-a zis… „Dacă rămâneţi în cuvântul meu sunteţi în adevărul ucenicii mei…Veţi 
cunoaşte adevărul, şi adevărul vă va face liberi.” (Ioan 8:31-32)  
 

E. Una dintre căile prin care suntem umpluţi cu Duhul este cântarea Cuvântul lui Dumnezeu. 
 

…Fiţi plini de duh. Vorbiţi între voi cu psalmi cu cântări de laudă şi cântări duhovniceşti şi 
cântaţi şi aduceţi din toată inima laudă lui Dumnezeu. (Col. 3:16) 
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F. Procesul mijlociri ne smereşte astfel încât atunci când Dumnezeu ne răspunde în putere, suntem 
protejaţi de mândria noastă. Rostind Cuvântul lui Dumnezeu în mijlocire, nădejdea noastră este 
reînnoită în mod constant în procesul de aşteptare a revărsării promisiunilor Sale. 

 
G. Mijlocirea ne adună şi ne uneşte inimile cu oameni şi locuri. Iubim lucrurile şi persoanele pentru 

care ne rugăm. Astfel, mijlocirea creează o comunitate a oamenilor care au aceleaşi scopuri în 
Dumnezeu. Unul dintre motivele pentru care cele mai multe rugăciuni din Noul Testament sunt 
pentru Biserică şi nu pentru cei pierduţi, constă în scopul îndrăgostirii de Biserică, pe care tindem 
s-o dispreţuim deoarece ne familiarizăm prea mult cu ea. O Biserica peste care este ungere va 
aduce mulţi oameni în Împărăţia Domnului (Fapte 19:10-20). 

 
H. Mijlocirea pentru alţii  determină ca multiple binecuvântări să vină în viaţa mijlocitorului. Fiecare 

rugăciune sau binecuvântare pentru alţii este o rugăciune pentru care Dumnezeu o întoarce asupra 
ta şi a familiei tale. Legea Împărăţiei cere ca noi întotdeauna să primim mai mult decât dăruim 
prin credinţă. 

 
…Daţi, şi vi se va da; ba încă vi se va turna în sân o măsură bună, îndesată, clătinată care se 
va revărsa pe deasupra. Căci cu ce măsură veţi măsura, cu acea vi se va măsura… (Luca 6:38) 
 

I. Mijlocirea ne aduce o „moştenire” în oamenii şi locurile pentru care ne rugăm. Această moştenire 
începe în timpul acesta şi continuă în cel viitor. 

 
J. Mijlocirea are un impact pe termen lung (trece dincolo de momentul prezent). Rugăciunile pentru 

oameni şi oraşe continuă să aibă impact în viitor. Rugăciunile din trecut sunt adunate într-un potir 
aproape de tronul Domnului (Apocalipsa 5:8; 8:1-6) 

 
K. Mijlocirea ne aşează în locul în care primim fără plată din partea Domnului, mai degrabă decât să 

câştigăm puterea lui Dumnezeu…Toate disciplinele spirituale (post, rugăciune, meditare asupra 
Cuvântului etc.) sunt orânduite de Dumnezeu ca şi cale necesară de a ne poziţiona inimile în 
vederea primirii a şi mai mult har. Analogie: ne punem inimile reci înaintea focului prezenţei lui 
Dumnezeu căutându-L pe El în Cuvânt şi rugăciune.  Dumnezeu toarnă mai mult în inima noastră, 
dar nu ne iubeşte mai mult când trăim în disciplină spirituală. 

 
L. Mijlocirea  ne poziţionează  în locul în care auzim lucruri din partea lui Dumnezeu, ceea ce ne 

determină să-L ascultăm în vederea experimentării a şi mai mult din prezenţa Lui, pentru a umbla 
în chemarea şi destinul nostru. 

 
M. În mijlocire, noi auzim din partea lui Dumnezeu pentru a cunoaşte destinul unei persoane, al unui 

oraş sau naţiune pentru a sta alături. Mijlocirea schimbă atmosfera spirituală de peste un oraş sau 
naţiune pregătind astfel calea pentru ca prezenţa Domnului, o lucrare puternică şi vieţi pline de 
ungere să fie declanşate în acea regiune. 

 
N. Sumar: Mijlocirea este strategia minunată a lui Dumnezeu pentru a-i pregăti pe sfinţi în vederea 

domniei împreună cu El în putere. Ne atrage în intimitate  cu Dumnezeu, ne protejează în 
smerenie, ne transformă inimile şi îi uneşte oamenii lui Dumnezeu în comunitate în timp ce ne 
pregăteşte să operăm în înţelepciunea Sa. 

 
IX. PEREVERÂND CU RECUNOŞTINŢĂ ÎN ZILELE ÎNCEPUTURILOR SLABE 
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…Acesta este Cuvântul domnului către Zorobabel: „nici prin putere, nici prin tărie, ci prin Duhul 
meu… Cine eşti tu, munte mare? Înaintea lui Zorobabel te vei preface în şes! El va pune piatra cea 
mai însemnată în vârful Templului şi tu vei striga: ,,Îndurare, îndurare de ea ,,Căci cine 
dispreţuieşte  ziua începuturilor slabe? Aceşti şapte ani vor privi cu bucurie cumpăna în mâna lui 
Zorobabel. Aceşti şapte ani sunt ochii Domnului care cutreieră pământul,, (Zaharia 4:6-10). 

 
A. Această prorocie a fost dată lui Zorobabel guvernatorul Ierusalimului în timpul  anilor de 

reconstruire. El a dispreţuit slăbiciunea şi micimea reconstruirii Templului în Ierusalim, folosit 
pentru a-i aduce închinare Domnului. Dumnezeu S-a bucurat văzând firul cu plumb din mâna  lui 
Zorobabel.  Acesta avea o semnificaţie profetică pentru el. Firul cu plumb era folosit doar în 
etapele timpurii ale unei construcţii, cu mult înainte ca zidirea să fie gata. Firul cu plumb se 
foloseşte ca şi modalitate de asigurare a faptului că zidarul urmăreşte o schiţă specifică. 
Dumnezeu are o strategie în zilele acestea, strategie diferită de cea a omului.  

 
B. Un fir cu plumb este o imagine profetică, vorbind despre imaginea măreaţă a ceea ce Dumnezeu 

construieşte la nivel mondial. Noi trebuie să ne luptăm pentru a vedea plinătatea puterii lui 
Dumnezeu în planul său mondial. Acest aspect îi ofensează pe mulţi, dar este esenţial pentru a 
stârni mijlocirea.  Firul cu plumb vorbeşte profetic şi despre a vedea valoarea lucrurilor mici, 
slabe care există in reconstruirea Biserici din lumea întreagă ca şi Casă de Rugăciune pentru toate 
popoarele (Isa.56:7). Noi nu trebuie să ne ofensăm cu privire la începuturile mici. Dumnezeu se 
bucură când vede firul cu plumb în mâinile noastre.  

 
C. Ochii Lui se bucură de noi înainte ca munca noastră să fie gata. El vede detaliile nevoilor noastre 

şi ale trudei, ale lacrimilor, jertfelor şi lipsurilor. Toate casele de rugăciune sunt incomplete în 
momentul de faţă. El doreşte ca noi să simţim plăcerea Lui în zilele noastre slabe în timp luptăm 
pentru plinătate. Trebuie să fim recunoscători pentru ceea ce avem în timp ce tânjim după mai 
mult. Dumnezeu vrea ca să-L privim în ochi în timpul acestui proces astfel încât ochii noştri să 
fie aţintiţi asupra Lui şi nu asupra lucrării cu început slab, care creşte încet sau asupra a ceea ce 
spun oamenii cu privire la aceasta. 


